

Godišnja pretplata Din 30.—  
Za inozemstvo dvostruko

Adresa Uredništva i  
Uprave: Šibenik, p. p. 17.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

# KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik:  
Sveć. Joso Felicinović  
Šibenik ulica sv. Marina

Štampa: Pučka Tiskara  
(Braća Matačić pk. Petra)  
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

## Radnici i namještenici! Radnice i namještenice! Služavke!

### DRUGOVI I DRUGARICE!

Za koga ćete dati svoj glas na izborima za Radničku Komoru u Splitu dne 29. oktobra 1933?

Dat ćete ga onim kandidatima koji predstavljaju složne hršćansko-socijalne i narodne radnike i namještenike.

To je plava (modre) lista s prvim kandidatima Antonom BULJUBAŠIĆEM, kamenoblesarskim radnikom iz Selca, i Ivom ČULIĆEM pk. Marina, privatnim namještenikom iz Splita (bivši predsjednik Hrv. Radničkog Strukovnog Saveza za Dalmaciju), te Franom Ženkom DONADINIJE, zajedničkim namještenikom iz Splita, za kojim slijedi 77 ostalih kandidata iz svih radnih struka i iz svih važnijih mjesta Dalmacije.

Glasački listić, koji pripadaju toj listi biti će također plave (modre) boje i nositi ćedni broj III. — Takav listić staviti ćeš na biralištu u kuvertu, zatvoriti i predati izbornoj komisiji.

Radnici i radnice, namještenici i namještenice te služavke, koji će podupirati plavu listu, traže da na rad i upravu Radničke Komore kao staleške predstavnice svih radnika i namještenika imaju ravnopravan utjecaj i da složno saraduju prema svojoj snazi sve radničke grupe, u prvom redu one koje hoće uređenje društva na kršćanskim načelima uz očuvanje i ojačanje narodne svijesti i narodnih tradicija. Nećemo da Radničkim Komorama pogodare samo oni koji ta kršćanska načela i tu narodnu svijest neće da poštuju, ili im se paće otvoreno izruguju! Ljudi za koje ćete glasati i koji će Vašom pomoći biti izabrani ta će Vas predstavljati u Radničkoj Komori, znali su, znadu i znati će još odlučnije da brane Vaše socijalne i ekonomske interese nego predstavnici različitih marksističko-socijalističkih grupa, koji su dosad mislili da su jedini pozvani na to!

Radnici i radnice! Rudari, tvornički radnici, pomorci, duvanari, kamenari, služavke!

Glasujte po svojoj savjesti slobodno i bez straha! Ništa se ne trebate bojati, jer je glasanje potpuno tajno!

### TKO IMA PRAVO GLASA?

Pravo glasa ima svaki radnik i radnica, namještenik i namještenica, svaka služavka, uopće svako lice koje je navršilo 18 godina života, i koje je na dan 21. augusta 1933. bilo uposljeno bilo gdje i osigurano kod koje ustanove za radničko i namješteničko osiguranje (Okrušni ured za osiguranje radnika, Bratimska blagajna, Namještenička bolesnička blagajna „Merkur“) i koje je uneseno u birački spisak, koji se nalazi kod izborne komisije u mjestu glasanja. Svako lice koje je bilo uposljeno na 21. augusta 1933., neka pristupi pred izbornu komisiju i neka glasa!

Pristupajući na biralište neka svaki glasać ponese sobom bilo koju ispravu, kao n. pr. domovnicu, krštenicu, prijavnu listu u stanu, poresku knjižicu, radničku knjižicu ili kakovu drugu legitimaciju ili ispravu, kojom će moći da se legitimira za slučaj da ga nitko od izborne komisije ne poznaje.

### KAKO SE GLASA?

Posve jednostavno i lako. Kada pristupiš na biralište i kad izborna komisija ustanovi da si unesen u biračkom spisku i da imaš pravo glasa, dati će ti predsjednik ili ćlan izborne komisije jednu praznu kuvertu, te će te uputiti u drugu odijeljenu prostoriju, u kojoj nikoga nema, a u kojoj će se nalaziti glasački listići naše plave, kao i ostalih lista. Ti tada uzmi jedan glasački listić plave (modre) boje i stavi ga u kuvertu i po tom kuvertu zalijepi. Ovako zatvorenu kuvertu predati ćeš izbornoj komisiji u prvoj prostoriji,

gdje se ta komisija nalazi. S time je ćin glasanja svršćen.

RADNICI I RADNICE!  
NAMJEŠTENICI NAMJEŠTENICE!  
SLUŽAVKE!

Izvršite svoje zakonsko pravol Prislupite na izbore! Pozovite Vaše drugove i drugarice da učine to isto! Stavite u kuverte glasačke listiće plave (modre) boje! Birajte ljude koji će najbolje razumjeti vaše potrebe i koji će se najodlućnije, nesebićno zauzeti za interese vaše, kao i interese svih ostalih radnika i namještenika bez razlike!

### DRUGOVI I DRUGARICE!

Vašim složnim nastupom iznesite pobjedu plave liste!

## Katolićka društva i odgoj

Škola je započela i naši dječaci i mladići idu da se napiju na prvim izvorima nauke i znanja. Roditelji s ponosom šalju svoju djecu u školu, s radošću upisuju ih u gimnaziju, puni nade da će im njihovo djete biti jednog dana na korist i ćast.

Ali na žalost koliko je roditelja ostalo razočaranih! Koliko mladića kasnije u životu je reklo: „Koliko bi bolje bilo da nijesam ništa ućio.“ A zašto? Mnogo je uzroka i razloga tomu.

Mi ne krivimo školu ni nastavnike, i ako i oni imaju veliki utjecaj na duševni razvoj mladića, jer i razni ćimbenici izvan škole imaju katkad jaći utjecaj od same škole.

Ulica je, osobito u primorskim krajevima, veliki faktor u uzgoju naše mladeži. Ta zna da bude jaća od roditeljske kuće i škole skupa, a djeluje više manje potpuno negativno i zato treba što mogućće više očuvati našu omladinu od njezina utjecaja.

To ćemo najviše postići, ako budemo pobuđivali u mladom ćovjeku smisao za duševni rad izvan škole, za samostalan rad tako da se što manje posvećuje ludim igrama. Nijesmo protiv športu, ali ovo stanje, koje je danas u tom pogledu, nije normalno, ono

ubija ne samo duh, nego i tijelu naša štode. Stoga treba mlade poletna srca zagrijati za uzvišene ideale, treba ih naučiti samoprijegoru i žrtvi, oplemeniti volju i srce. U ovom poslu najviše će nam pomoći vjera i radi toga uzgoj mora da se osniva na vjeri, ne samo u teoriji nego u praksi, da se mladića nauči živjeti po vjeri, jer to je najsigurniji put do karakternosti do svijesti dužnosti za čim treba da ide škola.

Ovakav uzgoj daju naša kat. vjerska društva kao na pr. *Križari*, koji hoće da uzgoje omladinu u pravom duhu, sposobnu duševno i tjelesno zagrijavajući mlade ljude za sve što je lijepo, plemenito i uzvišeno. Križari idu zatim da mladog čovjeka potegnu s ulice u društvo, gdje će naučiti ljubiti Boga, bližnjega, dom i rod; gdje će čuti samo lijepo i učiti se vršiti samo dobro.

A ipak ima i onih koji krivim okom gledaju na katolička društva i odvrćaju omladinu, jer da se u tim društvima uzgaja anacionalno, tjesnogrudno te da se s tim ubija polet mladih ljudi.

Ovakovo krivo postupanje izvire ili iz nepoznavanja stvari ili iz strasti i mržnje na sve što je katoličko, jer činjenice govore protivno.

Mi ćemo da upremo prstom na te činjenice sadašnjice. Irci, narod kato-

lički ne samo imenom nego i djelom, zar nam ne govore najjasnije s tim što su junački izdržali borbu za slobodu? Zar su Njemci protestanti veći patriote od Njemaca katolika? Zar jedan Brüning, uzgojen u katoličkim društvima, nije pokazao svoj patriotizam i na bojnopolju i na kormilu države? Zar se nijesu pokazali pravim patriotima katolički svećenici Francuzi od kojih je više tisuća palo na fronti, i više nego liberalna inteligencija francuska? Zar francuski generali uzgojeni u vjerskom katol. duhu, nijesu svjetli primjer patriotizma? Foch, Castelnau, Franchet d'Espèry i drugi? Zar Dolfuss nije veliki patriota a u isto vrijeme i dobar katolik, uzgojen baš u katoličkim organizacijama? Što nam govore katolički organizirani Česi, Poljaci i Slovenci? Zar nam i naša hrvatska povijest ne daje divnih primjera i danas?

Drugi nam prigovaraju da je naš odgoj tjesnogradao, vezan uz dogme, a mlad čovjek treba da bude slobodan u mišljenju i radu.

Nijesmo mi tjesnogrudni! Nitko više ne daje i ne poštuje slobodu što mi katolici i kat. vjera. Nikoga ne silimo da misli kako mi, niti da mora vjerovati. Sloboda nada sve. Mladim ljudima, svojim vjernicima daje svu slobodu samo ne grijeh. Ili je možda u tom širokogrudnost, da dopustimo

da neko zlo čini, krade, bludi, psuje? Ili je u tom naša tjesnogrudnost da mladom čovjeku pružimo nauku, koja je temelj njegovom moralnom životu, socijalnom odaošaju? Svaka istina ograničuje čovjeka, jer čovjek nije apsolutno biće. Što bismo morali reći o drugim društvima? Zar i ona svojim načelima ne ograničuju slobodu, ne vežu mlada čovjeka uz neka stalna pravila? U tom smislu bili bi samo širokogrudni jedino anarhisti, koji stavljaju za načelo: Neka svak čini što hoće, misli kako hoće. Ne treba Boga, ne treba vlasti! — Zar je ovo napredak i prava sloboda?

Mi smo možda tjesnogrudni, jer ne popuštamo od svojih načela, ali to se u našem riječniku zove *karakternost*. I baš ove karakternosti treba mladim ljudima. Drukčije će postati puzavci bez kičme, koji se klanjaju desno i lijevo prema tomu koji vjetar puše. O, kad bismo imali više karaktera, kako bi bilo drukčije i bolje!

Našim katoličkim roditeljima preporučamo da upišu svoju djecu u kat. vjerska društva, osobito u *Križare*, jer će njihova djeca u tim društvima naći samo lijepo, počno i dobro: uzgajat će se u pravoj sinovskoj ljubavi; ljubavi napram rodu, bližnjemu i Bogu.

## Pošaljite pretplatu!

### Život protiv života

Prvi je: Ako se tko misli lišiti djeteta, nastoji, da ga se što prije oslobodi. Drugi razlog potkrepljuje uvjerenje, da je u prvim trim mjesecima zločinstvo manje i krivnja neznatnija. (Kao da je uništenje živog bića u prvom, drugom i trećem mjesecu manje zločinstvo, nego kad mu se prekida život u petom ili šestom mjesecu!) Treći razlog najviše privlači, pa je mišljenje ne samo neupućenog svijeta, već i primalja i mnogih liječnika, da je pobačaj u prvim trim mjesecima manje pogibeln i štetan. Nijesu potrebni dokazi, da pobačaj u bilo koje vrijeme, ako ga se izvrši kriminalno, (a po tome u manje povoljnim prilikama), može da bude štetan i pogibeln. Sve što je protiv naravi, uvijek je štetno. — Sada da se dotaknem i toga kako je pobačaj u prvim trim mjesecima najpogibelniji za život. Dr Bossi to znanstveno i opširno dokazuje.

Smiješno i ludo je uvjerenje: da pobačaj nije štetan. „Pravnici i teoretičari“, veli Clément „koji bi htjeli uvesti u zakonodavstvo pravo ženi na pobačaj, rado zamišljaju, kako je prekinuće trudnoće lagana operacija, i kako u spretnim rukama nije pogibelnja... Ali, teoretičari i javnost niti iz daleka ne pomišljaju na različite boli, na brojne lokalne anatomske ozlede, koje kadkada presenećuju, na teške i smrtonosne gubitke krvi, pa i na cerebralne i plućne embolije (Burgerhout). Potpuno su im nepoznata česta upaljenja i komplikacije, kao: tetan i gasozna gnjiloća. Pa koliko je slučajeva smrti! Rodbina ih tumači na svoj način, jer ništa ne sumnja, a liječnici šute, jer se ne usuđuju govoriti o pravom uzroku“.

Na ginekološkom kongresu u Innsbrucku god. 1922. Franck je izvjestio, da od 80 slučajeva akcidentalne perforacije maternice prouzročene od po-

bačaja, 58 slučajeva se desilo krivom liječnika (t. j. 70,3%). Od 39 sličnih perforacija od kojih su 28 svršili smrću, pripovijeda Woblanck, 29 su skrivili liječnici. U svojoj monografiji Zangemeister (*Uterusperforation*, 1928) dolazi do istog postotka, jer je uvjeren, da se 72% perforacija maternice dešava nespretnošću liječnika.

Heyemann bez ograđivanja veli: „Infekcije radi *kriminalnog pobačaja* sada su u ostetričnim klinikama gradova najčešći uzrok smrti“. Toliko niti sušica ne poženje žrtava! Po statistikama „Društva za obranu materinstva“: U Njemačkoj na 1 milijun majki umiru preko 4000 zbog setičemičnih infekcija ili zbog drugih komplikacija malthuzijanskih grijeha. Sveukupno dakle, u Njemačkoj umire svake godine zbog kriminalnih pobačaja 35.000 majki, a Engleskoj preko 30.000. U Sjedin. Državama računaju liječnici, 25, 4% majka podlegne posljedicama

## Jeste li čuli?

— Da godišnje plivačke utakmice sakupe u engleskom morskome kupalištu Cowes najbolju englesku družbu. Ti su odlični gosti bili ove godine veoma ogorčeni, kad su ugledali nove kostime za kupanje. Neke su Američanke imale kratke muške hlaćice a preko prsiju trouglasti komad platna. Londonski se gosti potužiše i načelnik je odmah poslao u kupalište čovjeka koji je čitav dan nosio na leđima veliki svetopisamski natpis: „Žena neka ne oblači muško odijelo i muž neka ne ide u ženskoj nošnji. Jer to je proti Bogu!“

— Da je i Portugal jedna od onih država u kojoj su slobodni zidari uspješni došli na vlast. Razumljivo je, da su katoličku Crkvu obdarili progonstvom. Kroz 20 godina se vodila napeta kulturna borba i konačno je pobijedila Crkva. Novi ustav priznaje kršćansku vjeru i prepušta Crkvi potpunu slobodu vjerskog i kulturnog rada. Najvažnije je, da je osigurao odgoj mladeži. U Portugalskoj se religiozni život sve više razvija. Uskoro će katolici podignuti veliku radio stanicu. U Covilha osnivaju visoku školu za socijalne znanosti...

— Da iskopine u svetopisamskim krajevima svakim danom potvrđuju istinitost sv. Pisma. Nedavno je američka arheološka komisija pod vodstvom prof. Nelsona Glowicka našla

vrlo važne podatke koji potpuno potvrđuju stavke Biblije o moapskim krajevima. — Dosad te biblijske stavke smatrali su neki priznati učenjaci pričama, a danas se, eto, dokazalo, da su posve istiniti...

— Da će se početkom proljeća u Buenos Airesu, glavnom gradu Argentine, održati 32. međunarodni euharistijski kongres. U Argentini je baš sada proljeće. Tako će se kongres održati od 10. do 14. listopada ove godine. Tom prigodom će se proslaviti i godišnjica otkrića Amerike po Cristoforu Kolumbu. Glavne će se kongresne priredbe održati u jednoj zgradi koja je podignuta, uz trošak od 7 milijuna pesosa, jedino u tu svrhu...

— Da je budimpeštanska općina namjeravala dogodine, radi štenje, združiti muška i ženska kupališta. Kad se dočulo za tu namisao, dvjesto odličnih i uglednih ljudi je potpisalo spomenicu s kojom otklanjaju svaki pokušaj takvog združenja. U spomenici naglašuju, da se ljudi kupaju u Dunavu radi športa i mira. Kad bi se kupališta spojila, mjesto mira bi zavladao sumnjivi elementi...

— Da je ovih dana u Detroitu (USA) prvi brahmanac bio posvećen za katoličkog svećenika. Zove se Charles Saldanhaw; član je družbe Isusove Svećeničkom je redanju prisustvovala čitava njegova obitelj i mnogo prijatelja, i ako svi još pripadaju hinduističkoj vjeri...

— Da je predsjednik USA Roosevelt u govoru, koji je izrekao na sveameričkoj konferenciji katoličkih društava, uzveličavao socijalnu pravdu. Spomenuo je, kako njegova vlada nastoji potpomoći siromaha, ali im samo privatna društva mogu pružiti primjenu moralnu potporu. Još reče: Vjera u Boga je bistvena potreba čovječjeg rodal...

— Da proslavljena švedska pisateljica Selma Lagerlöf, koja je svojevremeno dobila i Nobelovu nagradu, 20 studenoga slavi 75 godišnjicu života. Tom prilikom je dala izjavu koju prečitavaju sve svjetske novine: „Molim sve svoje prijatelje i čitatelje, u Švedskoj i izvan nje, da se na moj rođendan uzdrže od svake manifestacije. Molim, da bi taj dan uspomena prošao u najvećoj tišini: bez pisama, brzojava, cvijeća, darova, posjeta i sličnih izraza prijateljstva. Ponaoprije to ne bi podnijelo moje uzdržano zdravlje. A protiv se i mojim nazorima i osjećajima za pravdu. Ne bi bilo pravo, da slavim dan veselja i sreće u času tolike bijede, kad se svaki najmanji nžitak, kojemu se čovjek odreče, može upotrijebiti za našu nesretnu braću“...

— Da je za vrijeme nedavnog velikog nacionalnog francuskog hodočašća u Lourdu održana glavna godišnja skupština „Internacionalnog udruženja liječnika u Lourdu“. Ustanovilo se, da društvo uvelike napreduje. Danas broji 1770 liječnika iz 20 narodnosti...

prouzročeni su zapriječivanjem normalnog poroda. Svijet radije griješi, trpi i umire, nego da sluša zakon Božji, pa da živi i bude sretan.

„Mnoge žene“, piše Clément, platit će neizbježno svojim životom ili zdravljem svaki zakonodavni pokušaj koji bi ih tobože imao štititi i dati im slobodu!“

Eto: i boljševistički vlastodršci su počeli uviđati pogibelji pobačaja: Osnovane su posebne komisije koje majkama tumače velike pogibelji pobačaja za njihovo zdravlje i za sovjetsku republiku<sup>1)</sup>. U Rusiji je dopušteno pometnuće kroz prva tri mjeseca, ali zato na hiljade žena umire po državnim, kliničkim ili do smrti trpi od posljedica pobačaja<sup>2)</sup>.

<sup>1)</sup> Gens: Was lehrt die Freigabe der Abtreibung in Sovjet-Russland, 1926.

<sup>2)</sup> Po „Bednoti“ god. 1927. umrlo je u Rusiji po klinikama 3000 ženskih radi pobačaja, a 66.000 je ostalo bolesnih od 155.000 koje su se podvrgle toj operaciji.

Pobačaj i kod nas već uzimlje maha i podgriza zdravlje svih društvenih jedinica. Crkva svim silama nastoji, da se javno mnijenje ispravno orijentira u ovom pitanju. Najbolje je tome svjedok glas sv. Oca Pija XI. u Enciklici „Casti Connubii“. Trebali bi i liječnici popravljati krive pojmove i propagirati štovanje začeta života. Tako bi se mnogi uvjerali, da je zdravlje sve štetno što se radi proti naravi.

Naredbe pozitivnog prava mogu se promijeniti pod uplivom javnog mnijenja, ali maloj dječici ostaje uvijek naravno pravo na život, pa i tada, kad se jednoj nestalnoj parlamentarnoj većini sviđa, da pozakoni artificialni pobačaj. Uz ubijenu nevinnu dječicu mnoge će još žene platiti svojim životom ili zdravljem zakonodavni pokušaj koji bi ih se usudio proglasiti „slobodnim“.

Država nije stvorila pravo na život,

ali tim većma ima dužnost štovati ga i braniti. Zato se žena, kojoj se dokaže, da je svoj plod namjerno ubila, poziva pred sud i kažnjava se kao svaki drugi zločinac. Naš krivični zakonik veli: „Trudna žena koja sama svoj plod pobaci ili drugom dopusti da joj to učini, kazniće se zatvorom do tri godine...“ (§ 181) i „Ko trudnoj ženi na njen zahtjev ili pristanak da kakvo sredstvo ili učini da plod pobaci, kazniće se strogim zatvorom. Ako to učini lekar, apotekar, babica ili lice koje to vrši za nagradu kazniće se robijom do pet godina...“ (§ 172).<sup>1)</sup>

<sup>1)</sup> Njemački kazneni zakon (Novela iz god. 1926.) je istog mišljenja: „Žena, koja svoj plod pometne sama ili po drugoj osobi, kažnjava se tamnicom. Isto tako će se kazniti i druga osoba, koja plod u materinome tijelu pometne, ili prouzrokuje porod mrtvog djeteta. Pokušaj je kažnjiv...“ (§ 218).

(Svršice se.)

## Kud vodi strast

U Barceloni, gradu Španjolske, katolička omladina slavila je svoj dan. Mladići i djevojke zajedno sa svojim starijima pošli su svečano u crkvu na sv. Misu te su svi zajedno pristupili k stolu Gospodnjem. Svoja su prsa okitili s znakom Križa, a naokolo su bile tiskane riječi: „Španjolska katolička omladina“.

Kad su se učesnici proslave razišli po gradu na jedanput došla je policija te im je stala trgati znakove, jer da to nije dopušteno. Njihov vođa naravno pošao je na policiju da vidi što je, jer da je to protuzakonito. Međutim mu mirno odgovori g. šef policije Mandrillo: Vi ste radili protuzakonito i zato Vas kažnjavam tamnicom od 8 dana, jer ste tiskali značke s natpisom: „Španjolsku kat. omladinu“, a morali ste staviti: „Savez španjolske kat. omladine“.

Kakve gluposti može da strast rodit

## Želim postati svećenik!

Na kongresu za svećenička zvanja u Francuskoj sudjelovao je ove godine i pukovnik Rollin. On je sada svećenik i stoji na čelu *Katoličke Akcije* u Montauban u. O. Doncoeur predstavio ga je kongresistima riječima: „Molimo vlč. Rollin, da nam kažete kako se to desilo, da ste pred tri godine dobili svećeničko zvanje“.

Pukovnik, koji je nosio na reverendu brojne dekoracije, ovako je započeo: „Za vrijeme rata bio sam pukovnik topništva... a sada sam otac desetero djece... Pred nekoliko godina izgubih ženu. Od tada sam imao vruću želju, da uz odgoj svoje djece širim oko sebe samo dobro. Razumio sam da se to dađe najbolje realizirati u svećeničkom zvanju, ali sam se bojao. Bog mi je dao milost, da sam susreo dobrog redovnika koji me je, nižešio i dao snage.“

Jedne večeri, kad sam prije spavanja zagrlio svog starijeg sina rče mi on: „Oče želio bih postati svećenik“. U tom času sam se odlučio i odgovorih: „Moj sinko, bit ćemo oba svećenici“. To smo i postali. — Pljesak je odjekivao dvoranom, a mnoge oči zasuziše.

## Naši dopisi

BRBINJ, Dugi otok

Dne 27. IX. 1933. proslavilo je malo mjesto Brbinj 1900. godišnjicu otkupljenja ljudskog roda — Kristove smrti.

Proslava je bila na dan mjesnih patrona sv. Kuzme i Damjana.

Bilo je prisutnih pet svećenika sa preč. dekanom don Josom Mirkovićem.

Cijelog jutra narod se je ispovijedao, a oko 10 sati bila je svečana sv. Misa, koju je celebrirao veleč. don Šime Meštrović, novi župnik Velog Iža, uz asistenciju veleč. gospode don Vlade Cvitanovića i don Andrije Oštrića.

Preko sv. Mise izrekao je ganutljivu propovijed veleč. don Andrija Oštrić, zgodno uskladiвши najveći jubilej Kristove smrti s našim zaštitnicima sv. Kuzmanom i Damjanom.

Po podne, oko 3 sata bila je velika teforična procesija, kojoj je prisustvovalo cijelo mjesto.

Preko procesije pjevali su izmjenice mjesni Križari i „Djevojačko društvo“ nabožne pjesme.

Na večer održali su mjesni Križari svoju priredbu u počast 1900. godišnjice Kristove smrti.

Priredbu je otvorio predsjed. Križara brat Rarčić Vjekoslav, koji je uz pozdrav pozvao sve prisutne, da slijede Krista u svom životu.

Zatim je zanosno govorio duhovni vođa Križara don Ante Matacin o historijatu Križa i njegovom uplivu na društvo.

Kod izvođenja dramskog komada: „Dodi i idi zamnom“, uvjerismo se da se Križari nalaze na zamjernoj didaktantskoj visini i da se umiju uživjeti u svoje uloge, pa bile i teže. — Brat Živko Babec, u ulozi malog izmajeta, tako je precizno izvodio svoju ganutljivu ulogu, da nije bilo osobe, koja nije bila ganuta.

Na programu je bio još jedan šaljivi igrokaz i nekoliko pjesama. Čitava proslava je bila još jedan dokaz, kako malo mjesto Brbinj vidno ispovijeda vjeru svojih otaca *Križar*

VELI RAT, Dugi otok

Na 7. t. mj. *Djevojačko društvo Srca Isusova*, dalo je priredbu s ovim programom: 1. Proslov. 2. Četiri godišnja od Grbića. Izveo mješoviti crkveni zbor u 3 glasa. 3. Čvorak. Deklamacija. 4. „Češljaj me, češljaj, majčice“. Solo pjevanje uz pratnju djevojačkog zbora. 5. Kleva — Pavelić. Deklamacija. 6. „Bogate tetke“. Vesela igra u 3 čina. Izvodilo 7 djevojaka 7. „Cvate ruža ružena“ od Zajca. Izveo mješoviti crkveni zbor u 3 glasa.

Publike je bilo prilično. Izvedba je bila na visini osobito „Bogata tetka“, koja je sve zadovoljila.

Sad se „Djev. društvo“ sprema za priredbu prigodom proslave 1900. godišnjice Otkupljenja ljudskog roda i to za 21. studenoga t. g.



Obskrbite svoje dijete za početak školske godine sa dobrom jakom i jeftinom

„PEKO“ cipelom

Svako djete dobije mali poklon.

ŠIBENIK  
Kralja Tomislava

SPLIT  
Marulićeva 7.

**VLAHOV**  
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI  
ELIXIR

IZDRAVSTENI  
GORKI LIKER  
SVJETSKOG GLASA

**proizvađa**  
**Jedino**  
**R. VLAHOV**  
**ŠIBENIK**

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH  
SVIJEĆA NA PARU

**LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK**

Izrađujemo crkvene voštane svijeće svake veličine.  
Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrsti „pašarina“.